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Habilidades de Conversa~ao Ill 
Examc Escrito 

l_,~.;i:a atentamente as qucstocs.colocadas e st'l depois respo!' '' ·~c ,1 obj.~ctividade . 

. I - Compreensao textual 

' .. Leia atentamente o sc-=,uinte t~xlo c depois respondL ':; 1 ·,:rgullttt::, . .' •c ·.: scgu• ,n 
a baixo. 

0 Azar do Ladrao 
Na ultima sexta-feira de Maio, pelas 18 horas, um individuo armado tentou roubar um 
casal deturistas que pretendia encontrar a tua onde morava urn amigo. 
Segundo uma testemunha ocular, o assaltantc aproximou-sc silcnciosamcntc por dctnis 
do casal e encostou uma anna nas costas do homem. Assustada com a situa<;ao, a 
senhora ficou paralisada de terror enquanto o seu marido tentava lutar com o ladrao que, 
entretanto, deixou cair a arma ao chao. Outra testemunha comentou que a senhora entrou 
em panico c gritou por socorro. 
Um policia que cstava perto da zona veio em socorro do casal de turistas e prendeu o 
ladrao. De acordo corr as declara<;oes que as vitimas fizeram na esquadra da policia, ·o 
assaltante amea<;ou-os com uma pistola e proferiu umas palavras em tom desagradaveL 
Apesar de nao conhecerem bem a lingua portuguesa, eles entenderam que o ladrao lhe~· 
estava a pedir o dinheiro que traziam consigo. 
Como o ladrao nao tinha nt;nhuma am1a na mao quando o policia chegou, tentou livrar­
se de culpas, dizend0 que quem estava armado era o turista. Contudo, atendendo as 
declara<;9es das.cluas ... ~tcmunhas ocalarcs, o assaltantc deveui fic;:r dcti·~o ate ao 
julgamento. Eo case nao•tica por ai. em consequencia de ;.;Jr:Jronto directo t~ntre o 
assaltante e o turista, este foi lcvado para o hospitaL ondc foi tratado a fcrimcntos 
ligciros. lsto dcvcni agravar a senten<;a do juiz. 
Mais tarde, veio a saber-se, por quem o conhccia, que o ladrao j{l tinha sido preso 
anteriormente em diversas localidades do pais, scmpre pelo mcsmo motivo. Tcria 
tentado assaltar a mao annada varias pessoas, mas scm succsso. 
Era conhecido como 'o azarado', no hairro onde morava. Tratava-se de um individuo 
pobre e desempregado, que precisava de arranjar dinheiro para sobrcviver. Diziam os 
vizinhos que ele tinha decidido tornar-sc um criminoso, mas nunca punha balas na anna, 
porquc nao queria matar ninguem. Era um fracasso de ladri\o, que nem sequcr 
fisicamente conseguia imp·.·cssionar: em um homem baixo, de aspecto sujo c olhar 
assustado, que deveria rondar os 40 ano~ de idadc. A sua voz era aspera e falava 
arrastadamente. 



a) 0 que aconteceu na t'1ltima sexta-feira de Maio pclas 18 horas? 

b) Qual foi a reaccyao do marido da turista? 

----------- ---~----------·----~----· 

c) As duas testcmpnhas cont:1ram o que se passou exactamente da mesma maneira? 
J ustifique a sua resposta. 

d) 0 que e que. as vitimas do assalto declararam a polfcia na esqrmdra? 

---~---------~------

c, ) que ;ew.Ju o as~ 'ltanl~ para sc defender da qucix<- J< > tL ,. stas? 

---·------

f) Por que razao, o ladrao ficou detido ate ao julgamento? 

g) 0 que e que podeni determinar uma pcna mais pesada para o assaltante? 

··----------

h) Segt<ndc ·uem o conhecia, que antecedentes tinha estc ladrao? 

i) DescrL:'J<, cste ladrao. 

2. Escolha as palavras ou expressoes cujo sentido melhor se aproxima ao das palavras 
sublinhadas nas seguintes frases do texto: 

a) "0 assaltante aproximou-se silenciosamente ... " 
(i) Decididmnente (ii) sem fazer barulho (iii) dcsperccbidamente 
b) " ... o seu nuncio tentava lutar ... " 
(i) Provava (ii) expcrimentava (iii) arriscava 
c) "Segundo uma test(fmunha ocular ... " 
(i) Pessoa que assistiu ao assalto (ii) pessoa com 6culos (iii) participante 
d) " ... e proferiu umas palavras ... " 
(i) Profetizou (ii) disse (iii) contou 
c) " ... tentou hvrar-se de culpas ... " 
(i) livrar-se de contas (ii) inoccntar-sc (iii) .~ulpar-sc 
f) " ... deveria rondar os 40 a no!:! .. ,, 
(i) Tcr 40 anos exactos (ii) ter a vuha de 40 anos C.:\· -r mais de 40 anof 

II- Vocabulario 

1. Complete cad a linha do ~•~:adro ab. · YO:J ·~om palavras dr. mesma familia. 



r-·------· ----~--- ------·------------ ------------"----l 

E
: u __ Verbr> .. _ .. --~~-- -··-· --~omc __ J.~~~~~i_'~P~-~ass~l'?~lr 

. A?.arr· . 
----------. ·---- --1------,----- ·--------------------·----· 

l---=--==~~~ Assalto a~rrorizado~---jl 
I Confrontar 
t=~-~ ---------------+---ii-11-rJ_r_cc~ss~a-o----J----- ---

• 
2. Qw;J e 0 oposto de: 

a) Bncontrar __________ b) entrar _____ c) prendcr ________ _ 
d) libcrclade _ ___:__ _______ c) pobreza f) surtc _____________ _ 

Hi - Uso de lingua 

1 Nas scqc ~m;;as a'y .i \~>, < oloque a fmma verbal adequarln 
;t) Ontem, ;:ara _ (cfl::ctuar) o assalto, o ladrao ________ _ 

·, (3rrombar) a pmt3 com um pe-de-cabra. 
r,J) A poHcia imugina que o assaltantc ___ (tcr) ajuda para roubar 'anto 
materir). 

r·)' P•Jj'-' "lil)
1 if'i.<>:··"1' ;lnporta'jtiC 0 assaltantc 11;--l' (l'"'l """' , J_,( ,. f.+·,·\..,l~ •. cv•r •• ,,!.JJ' .. ' !'. ,. , (\.J -·--·---------- vl_ --·---

(C0)1Seguir) rouL-:<r 1.·." turistas, mas sim que clc os ______________ .(assa!tar\ 

~ · P-l'SC a:; ti· .. tses abaixo para a voz passiva. 

a) Um ludrilo "azarado" assaltou um casal de turistas. 
\.Jm c:asal de turistas 

b~ Um pohcia que estava perto socorreu o casal de turistas. 

·------ -- ---------- - ------------

c;- A policia detcve o ladrao ate ao julgamcnto. 

·-------------

3. Formule as p~rguntas adequadas as respostas dadas abaixo. 
? 

Uma te:·f;r;;;· ;.·_~,;nu ocular contou o suceclido . 

• 
b) ·-----------------------------------------? 

Sim, lembro--me muito bcm dcssc assalto. 

c) A senhora ticou para!isada de terror, ___ _ ? 
- Ficou, ficou. 

BOM TRABALHO! 
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A valiac;;ao total: 20 val ores 
I -1. a) 0,5; b) 1; c) 1; d) 1; e) 0,5; f) 1; g) 1; h) 1; i) I. 
2. 3 = (6x0,5). 
II- 1. 2=(1 Ox0,2); 2. 1 ,5=(6x0,25). 
III -1. 1,5=(6x0,25); 2. 2=(0,5+2x0,75); 3. 2= (2x0,75+0,5) 

Avaliac;;ao total: 100% 
I -1. a) 2,5%; b) 5%; c) 5%; d) 5%; e) 2,5%; f) 5°/c); g) 5%; h) 5%; i) 5% . 

· 2.- 15% = (6x2,5%} 
. II -1. 10% = (10x1 %); 2. 7,5% = (6x2,5%) 
III- 1. 7,5% = (6x2,5%) 2. 10% = (2,5%+2x3,75%); 3. 10% '--= (2x3,75%f-2,5~lo) 
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